



## 张家口桥东检察院检察长进农村助推人居环境整治

为扎实开展党史学习教育,为群众办实事、解难题,近日,张家口市桥东区人民检察院检察长袁远光组织协调包联企业、包联部门以及镇村干部,对辖区东望山乡青边口村环境整治工作进行实地调研。

袁远光实地查看集中整治工作进展,详细了解存在的问题,并组织召开座谈会,就农村人居环境整治工作中的具体问题,研究了解决办法。袁远光还与包联企业沟通,为村里争取整治资金,并通过栽种树苗、摆放花坛、修缮房屋和道路等方式美化绿化乡村环境。

李维红 海啸

## 盐山法院异地保全措施为群众追回借款

近日,当事人王某激动地一定要送面锦旗,表达对盐山县人民法院速裁团队法官王丽的感谢之意,被王丽婉拒。

王某是一起民间借贷案件的原告。两年前,黑龙江人董某向王先生借款2万元,后音信皆无。王某今年急需用钱,便将董某诉至盐山法院。盐山法院速裁团队向董某寄送了开庭传票等法律文书,但回单显示董某的户籍地黑龙江省某县无人接收材料,邮件被退回。速裁团队采取保全措施,利用网络查控系统依法对董某的账户进行异地冻结。3天后,董某赶到盐山法院,将2万元借款直接偿还给了王某。

赵志鹏 付猛

## 蠡县民警苦追半月为群众讨回万余元货款

近日,蠡县公安局鲍墟派出所民警收到新疆塔城古女士寄来的两面致谢锦旗。

原来,3月17日,新疆塔城古女士从蠡县裘皮城岳某某开的网店购买了一件1万多元的貂皮大衣,由于疫情原因岳某某长期没能发货,古女士要求退款。由于双方语言沟通问题,古女士以为被骗报警求助。民警对裘皮城500多个商户逐个开展走访调查,经过半个多月查寻最终找到了商户岳某某。经耐心劝导,岳某某退还了全部货款。

朱哲刚

## 曹妃甸车管所休息日办理新车上牌获赞

近日,曹妃甸车管所利用周日一天时间,集中为河北科技学院21辆教练车办理了牌照,受到该学院有关负责人的称赞并送锦旗致谢。

队伍教育整顿开展以来,曹妃甸车管所以群众满意度持续提升作为衡量工作的最高标准,坚持问题导向、立整立改,坚持立足主业、多措并举,把队伍教育整顿与服务人民群众有机融合,通过学习教育树牢服务理念,变管理为服务,通过查纠整改推进“放管服”措施落实,提升服务质量。特别是在“我为群众办实事”实践活动中,车管所坚持做好“周末不打烊”“预约延时办”“急事加班办”等每件实事、小事,以实际行动为人民群众排忧解难。

霍群丽 张洪辉

## 老人误上高速险象环生故城民警接力助其回家

近日,故城县公安交警大队执勤民警巡逻至邢德高速故城支线6公里处,发现有一老人在高速路内行走,一辆辆汽车在其身边飞驰而过。执勤民警立即在应急车道内停车后,上前询问,发现该老人说不清何时、在何处上的高速,只能说清家住村落,且在外走了一天一夜也未能找到家,同时记不住家人电话。

民警立即让老人上警车,并将老人安全送到辖区青罕镇派出所,向派出所说明情况后,又立即返回巡逻。后派出所民警几经周折,很快与老人的家属取得了联系。

牛敏 王红兴

## 曹妃甸交警唐曹高速大队及时清理散落物除隐患

高速公路路面杂物不但严重影响行车安全,而且极易引发道路交通事故,还严重危害群众的生命财产安全。近日,曹妃甸交警支队唐曹高速大队及时清理路面散落物,确保了辖区高速公路安全畅通,为群众出行保驾护航。

当日9时左右,执勤民警巡逻至唐曹高速8公里处,发现高速匝道上有一块长约1米的枕木,影响交通安全。民警在确保安全的情况下,迅速将枕木清理,及时消除了道路安全隐患。

民警提醒广大驾驶人,要注意车辆所载货物,出发前和休息时都要检查车辆附属物品是否捆扎好,避免物品滑落引发交通事故。

霍群丽 张洪辉

# 一线传真

## 张北法院五措推动“我为群众办实事”走深走实

为切实践行司法为民,不断提高群众满意度,深入推进队伍教育整顿和党史学习教育,张北县人民法院积极开展“我为群众办实事”实践活动,多措并举推动

活动扎实开展、走深走实。

该院立足为民便民,打造开放式诉讼服务,让诉讼服务更暖心、更贴近群众;主动开门纳谏,广泛征求意见建议;深入基

层一线,大力开展普法宣传;坚持源头治理,多元化解矛盾纠纷;加大执行力度,依法保障群众权益。

席娟 刘兵

## 威县检察院打出便民利民“组合拳”

连日来,威县人民检察院深入开展“我为群众办实事”实践活动。

该院公布了“检察为民办实事”十项便民举措,同时,围绕社

区群众关心关注的法律问题,进社区、进企业,发放防范非法集资、公益诉讼等宣传资料,并开展法律讲座、收集公益诉讼线索等活动。

一系列措施的出台,为不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感提供了保障,同时也为该院队伍教育整顿取得实效奠定了基础。

李建伟 周哲

## 聚焦



连日来,临城县交警大队在辖区旅游线路及景点全面部署警力,确保景区道路管理无盲区、无死角,创造平安畅通的道路交通环境。近日,临城镇中队民警杨磊在景区指挥交通时,接到一名女司机求助,称其车辆需要换备胎,但车上人员都不会换。杨磊马上把有修车经验的两名民警找来,经过近半小时的努力,将备胎换好。看到两名民警满手油污,汗流浃背,女司机连连致谢,并为临城的交通环境点赞。图为民警正在为车辆换轮胎。

霍群丽 张建发 摄



近日,平泉市公安局交警大队黄土梁子中队执勤民警在巡逻时,发现三柳线5公路处道路两旁堆放了不少秸秆和垃圾,严重影响了群众出行安全和周围卫生环境以及消防安全,遂快速妥善处理,及时消除安全隐患。过往群众看到民警化身搬运工的举动,纷纷竖起大拇指称赞。图为民警正在迅速开展清理工作。

刘百奎 李占国 摄



为关心和帮助留守儿童,让孩子们感受到社会的关怀,促进孩子们健康成长,近日,临西县教育局有关人员会同下堡寺中心小学负责人深入4名留守儿童的家中进行家访,详细了解孩子们的生活、学习情况,鼓励他们要好好学习、努力成才。图为家访人员向孩子赠送书包等学习用品。

张路强 徐印虎 摄



为了不断提高女职工队伍的综合素质,引导广大女职工争做学习型、知识型、创新型的时代新女性,进一步深化项目部女职工素质提升工程,中铁十一局集团定州唐河综合治理项目部举办了“书香铁建”女职工读书活动。活动开展以来,项目部积极组织女职工开展演讲比赛、读书心得体会交流等活动,营造了互相交流、共享读书乐趣的良好氛围。图为唐河综合治理项目部女职工正在开展读书交流活动。

冯志红 摄

## 广平交警帮迷路女童找到家人

近日,邯郸市交巡警支队广平大队执勤民警在县城东城街中段开展巡查时,发现一个小女孩站在路边啼哭,身旁车辆穿梭,情况危险。

民警马上跑过去,将小女孩带到便道安全地带。看到有人安慰她,小女孩哭得更厉害。民警询问得知,小女孩找不到妈妈了,只记得几个不很清楚的电话号码,不知道咋回家。经电话联系均无果后,民警安抚小女孩,并根据她提供的线索,再次变换电话号码依次拨打,终于打通女孩妈妈的电话。女孩的妈妈在电话中激动地再感谢民警。

牛敏 李建东

## 故城县行政审批局

## 暖心实招持续优化营商环境

今年以来,故城县行政审批局将党史学习教育和“三重四创五优化”相结合,以“优质高效服务”为宗旨,以“我为群众办实事”为载体,以“放管服”改革为抓手,采取多项暖心实招,续写了助企新篇章,获得企业和群众普遍点赞。一季度,共收到企业和群众赠送的牌匾和锦旗6面。

## 勇担当探索系列改革 跑出效能提升“加速度”

升级建设工程“模拟审批”。率先在全省创新试行“模拟审批”,充分利用土地手续办理“空窗期”推动土地手续与建设手续并行而动、同步进行,实现审批零等待、拿地即开工,使项目平均实现提前90天开工。在此基础上,进一步简化流程、压减建设项目建设审批时限。一季度,有3个项目启用“模拟审批”。

推进项目审批两项改革。目前,在经开区已完成“标准地+承诺制”项目5个。“一会三书一证”已协调各部门搭建起同步审核、并联审批、联合评估、多评合一的工作机制,在18个工作日内批准工程建设项目申请法定审批事项,建设项目建设从立项到施工许可全流程审批时间压缩至43个工作日。

试行“容缺受理”新模式。针对要件齐全,部分材料时限长的实际情况,优先审查主要要件,主动上门指导,帮

企业理顺流程,准备材料,容缺受理,企业当场签订承诺书承诺补正材料按时送达,材料送达当天就可完成审批发证工作。施工许可证办理由法定的7个工作日压缩到了2个工作日,企业实现“最多跑一次”。目前,已有5个项目顺利完成了施工审批。

启动项目会审会联合审批。召集业务受理、审核、审批人员集中召开项目审批会审会,以联审联批的方式对具体项目进行共商共担共推,项目审批基本做到了件齐当天办结。一季度,共有3个重点项目上会研究推进。

大力推广项目联合验收。按照“一窗受理、并联推进、限时办结、统一出件”的模式推进联合验收,统一受理联合验收申请,统一发送验收结果。目前,规划条件合格证核发、建设工程消防验收、建设工程档案验收已纳入联合验收,20个项目已通过规划条件核实,成功取得规划条件。

## 倾全力做优便民服务 提升政群关系“新温度”

上门服务帮办代办延时办。在办理相关项目时,局相关分管领导领办,指定科室负责人进行全程代办,窗口工作人员主动进行延时服务,不办理完业务不下班。同时,推出“上门服务”“现场办公”,受到企业的欢迎。一季度,为企业上门送达服务达10余次。

探索政务服务事项跨域通办。从企业开办入手探索“跨省通办”新模式,线上实行统一收件,线下逐步推行“异地代收、联网办理、就近送达”,让企业群众享受到更快速、更便捷、更优质的服务。

推进审批流程标准化。参照银行服务模式,逐项梳理明确核查要件要素,统一要求,制作并公示标准化填写模板,向企业和群众一次性告知。同时,规范审批服务行为,在窗口设置评价二维码,每件业务后附企业满意度调查表,制度、监督双管齐下。

村镇便民服务再升级。实行业务骨干分包乡镇制度,通过“点对点”帮助、“手把手”演示、“屏对屏”指导等多种方式即时指导、随时交流,跟进督导,全面提升乡镇行政审批工作人员服务能力。

## 重科技推行网上办事 提高政务服务“便捷度”

加快政务服务“一网通办”。95%的政务服务事项实现“一网通办”,工程建设项目实现网上审批,投资项目全流程审批时间压缩到了60个工作日内,推行数字政府“指尖计划”高频事项已全部上线冀时办APP。

提速企业开办。通过企业开办全程网上办,进一步压缩企业开办时间,企业注册实现4个小时办理,企业注销更加便捷,公示期由45个自然日缩短为20个自然日。深化“证照分离”改革,实行告知承诺17项,优化审批服务37项。

推动证照实现电子化。网络互通、数据共享,电子施工许可证和营

业执照均已实现。推进公共资源交易异地评标。所有项目电子交易、全程网办、视频监督、网上登记、一表申请,实现进场项目即来即审即办。在此基础上,正在依托省市公共资源交易中心平台打造远程异地评标。

夯实信用信息一张网。利用区块链、大数据技术完善信用平台,推动信用产品运用,推动信用衡水平台成功嵌入部分行政审批系统,逐步推进联合惩戒,打造了不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境。

冯志红 陈世娜

## 大城:对校车进行全面“体检”

为及时消除校车交通安全隐患,保障中小学校及幼儿园学生出行交通安全,近日,大城县交警大队对校车进行全面安全检查,确保学生上下学安全。

大队在学校上下学时段校车行驶路段设置检查点,对过往的校车进行逐一检查,对校车驾驶人的资质、驾驶证件、车辆年检保险、核载数及载客人数等情况进行检查登记,并对校车驾驶人进行面对面的安全警示教育,促使其进一步养成遵纪守法、文明驾驶的良好习惯。

星期二  
2021年5月18日

3

## 交警在行动

## 武安:及时救火保护群众财产安全

近日,邯郸市交巡警支队武安大队执勤民警在辖区某村附近执勤时,发现一桥下浓烟滚滚,遂迅速上前查看。原来,桥下植被茂盛,正连片燃烧,而不远处有几辆私家车,火势一旦蔓延,危害极大。

第一时间报火警后,民警们立即分组行动,一拨人及时疏导车辆,维护交通秩序,劝离围观群众。另一拨人急中生智,快速跑到路边将正在作业的洒水车和浇花车都招呼过来,以解燃眉之急。消防车赶到后,执勤民警又快速投入到路面交通秩序维护中,避免了交通拥堵,直到火灾隐患及时得以消除。

牛敏 贾俊卿

## 鹿泉:“赶集”开展交通安全宣传

为进一步提升农村群众道路交通安全意识,加大交通安全宣传覆盖面和影响力,近日,石家庄市鹿泉区交巡警大队组织民警走进农村集市,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

民警通过发放交通安全宣传资料现场宣传讲解,以案说法,用通俗易懂的语言向群众讲解驾乘汽车不系安全带、酒后驾驶、农用车违法载人等各类交通违法行为的危害,告诫广大群众要把遵守交通规则落实到自己的实际行动当中,养成良好的出行习惯,牢固树立安全行车、安全乘车、安全骑车的文明交通意识,收到良好的宣传效果。

霍群丽 张佳

## 滦南:重拳治“顽疾”助力“创城”

滦南县创建全国文明城市工作开展以来,滦南县公安交警大队对症治“顽疾”,确保交通安全又顺畅。

在重点路段、时段,该大队在部署两个巡查小组基础上,增加早、中、晚三个时段巡查小分队,4月份累计整治酒驾等违法行为3330余起;采取“网格”交管模式,定人定责形成全覆盖管理,同时双休日照常出警,全方位提升城区道路通行水平;增设隔离护栏、电子抓拍、道路标志等200余处(处),并对交通智能管理系统进行升级改造;开展宣传活动300余场(次),形成全方位、立体式宣传氛围。

杨仕满 桑思照

## 饶阳:办理业务时抓获在逃人员

近日,饶阳县交警大队违法处理办公室工作人员在处理一起交通违法时,发现违法行为人耿某与一名网上在逃人员身份信息相同,便不露声色地将情况及耿某的身份证件信息告诉身边的同事,让其立即报告给违法办主任进一步核查。经进一步核查,确认此人因涉嫌犯罪于4月12日被公安机关上网追逃。随即,违法办主任带人到现场将嫌疑人控制,并移交饶阳县公安局刑警三中队。

整个抓捕过程,体现了违法处理人员把为人民办实事、办好事深植于心和忙中有细、配合默契的良好形象。

苌志诚 孟翔

## 围场:开展酒驾夜查专项行动

近日,围场满族蒙古族自治县公安交警大队在辖区开展酒驾夜查专项行动,全力筑牢道路交通安全防线。

行动中,该大队科学部署警力,采取设置临时检查点和巡逻检查相结合的方式,在重点路口路段全力开展交通违法整治。执勤民警对过往车辆上的每一名驾驶人逐一进行排查,并向驾驶人积极宣传道路交通安全知识和酒驾、醉驾违法行为的危害性,进一步提高其交通安全意识、法治意识和文明交通意识。

李建伟 王子奇

## 中国人保财险邢台市分公司“温暖驿站”优质服务获好评

4月30日至5月6日,中国人保财险邢台市分公司在邢台南高速口搭建了以“人民保险·心服务”,“温暖伴您欢乐行”为主题的线下“温暖驿站”,为广大车主提供优质服务,获得了过往车主的一致好评。

此次搭建的“温暖驿站”面向所有客户,包括非人保客户,提供保险咨询、协助报案、线路导航等服务及相应理赔服务,共提供服务188人次;开展以“警保联动”为主题的宣传推广活动,共处理交通事故57起,现场处理事故41起;为“5·12”防灾减灾宣传周进行活动预热和宣传。郑璐

## 大名交警为事故伤者解困分忧

近日,邯郸市交巡警支队大名大队为事故受伤群众申请的近4万元道路交通事故社会救助基金即将到位。

不久前的一天下午,大名县金滩镇某村一名老人被一电动三轮车撞倒受伤,肇事人逃逸。大名大队事故科民警奋战两天将肇事人申某抓获。经调查,受伤者是位无儿无女的孤寡老人,无力支付医疗费。而肇事者申某也是家庭困难、暂无赔偿能力。民警及时协调医院,为老人垫付20天的急救费用和后期的康复养护治疗费用,随后启动了交通事故救助基金申请程序。

&lt;p